Oboowarowuil ypox
no meme:
Inekmpuueckue A61eHUA.

Oopazoseamenvhble yeau ypoka:
dopMupoBaHUE UHTEPECA U MTO3HABATEIILHON MOTUBAIIMU NTPU 00y4YeHUU (PU3UKH;
Pa3BuTHE HABBIKOB TEOPETUUYECKOTO MBIIICHHUS;
Pa3BuTHEe KOMMYHHUKAaTUBHBIX CIOCOOHOCTEH;
O0600611eHre U cucTeMaTU3allus 3HAHUN yUYaIIUXCs 10 TeMe “DIeKTPUYECKre
SBJICHUS
Pacmmpenue u yrimyOneHue 3HaHHA 10 PU3UKe
Tun ypoka: 000011eHrEe U cCUCTEMATU3ALMS YYEOHOr0 MaTepurara.
Xoa ypoka
1. Opranu3anmoHHbIi MOMEHT YPOKa
- 3npaBcTByiite, foporue pedsta!l CeroHs Ha ypoKe Mbl IOBTOPUM U 0000IIUM TEMY
“DIeKTpUYECKUE SIBJICHUS , IIOJATOTOBUMCS K KOHTPOJIBHOU paboTe
2. IToBTOpEHNE MaTepuaJia
Bomnpocsr:
UTo Takoe 3NEKTPUYECKUI TOK?
HazoBuTe yciaoBus cyliecTBOBaHUS TOKa?
Yo Takoe cuna Toka?
O6o3HaueHune, eMMHULBI U3MepeHus, opMya sl pacué€ra CUibl TOKa?
[Tpubop A U3MEPEHHsI CUIIbI TOKA U CIIOCO0 €ro MOAKII0YEHUs ?
Yto Takoe HanpsKeHue?
O6o3HaueHue, eMMHULBI U3MepeHus, (opMmya ajs pacu€Ta HarpsKeHus?
[Tpubop A u3MepeHust HanpsHKEHUS U CIIoco0 ero MOAKII0YEHUs?
. Uto Takoe conpoTuBieHue?
10 O6o3HavyeHe, eAUHUIIBI U3MEPEHUS?
11.0t1 4ero 3aBUCHUT COMIPOTUBJICHUE MPOBOTHUKA?
12.01 xakux BEJIMYUH HE 3aBUCHUT?
13.KakuM mpubopoM MOXKHO peryjIupoBaTh CHIIy TOKa?
14. Chopmynupyiite 3akoH OMa Jyisl y4acTKa LETIH.
15.Chopmynupyiite 3axon [[xoyns-Jlenua.

CoNoarLDE

[Iponomxum noropenue. BocnoabzyeMcs METOAOM HE3aKOHYEHHOTO TPEITIOKEHHUS.
3anganmue 1 (5-6 MHUH) 3aKOHYUTH MPEIIOKEHUS U BCTABUTH MPOITYIICHHBIE CJIOBA.
IIpoao/xuTh NpeAJIOKeHHeE.......

1 BapuaHT

1. Eqununa 35eKTpuuecKoro CornpoTUBIICHUS

2. ®opmyna 3akoHa OMa JiIs ydacTKa LenH

3. MomHoCTh paBHA OTHOIIEHUIO PAOOTHI KO

4. 3aKOH O TEIUIOBOM JEHCTBHUU TOKA MPUHAIIICKHUT

5. Kak HaiiTu o011ee COnpoTHBIEHNE IPOBOIHUKOB, COCTUHEHHBIX MApaIEIbHO?.




6. DIEKTPUUYECKOE COMPOTUBIICHUE 3aBUCUT OT JIJIMHBI TPOBOJIHUKA, TLIOIIAAH
MOTIEPEYHOT0 CEYCHUS U

7. DIEKTpUUYECKOEe HAIIPSKEHUE U3MEPSIOT. .. KOTOPBIM BKIFOYAETCS B LIETIb

8. ®opMyia paboThI IIEKTPUUECKOTO TOKA

9. Cuny TOKa U3MEPSIOT

10. ITpu mapanienbHOM COEIMHEHUH CHUJIa TOKA B HEPA3BETBJICHHON YacTH LIETIH

2 BADHUAHT
. DIEKTPUUYECKOE HAMPSHKEHUE U3MEPSIETCS

. AMniepMeTp BKJIIOYAETCA B 1IEMb

. ITon0XKUTEABHBIM HOH - 3TO aTOM

. Equnanma cunel Toka

. DopmMysia cOpOTUBIICHUS TTPOBOHUKA

. OTHOMMEHHBIE 3apsibI

. B anpe atoma HaxoasTCs

. MOIIHOCTB 3JEKTPUUYECKOTO TOKA U3MEPSETCA

. ®opmyna 3akoHa /[koyis-JIenna

10. YecTh OTKpBITHS 3aKOHA O TEIJIOBOM JICHCTBUU TOKA MIPUHAIJICKUT
11. DnekTpu4ecKuM TOKOM Ha3bIBACTCSA

O 0 1N DN W —

[IpodormKu rnpeorioXxeHue...

1.1 0OMm 1.8 BONbTAX

2.1=UIR 2.NOCHenoeaTensHo

3. BpemMeHu 3.MOTepABLLWIA OAMUH UNK
4. [xoynio — IeHuy HECKOMbBKO 2NeKTPOHOB
5 1/R=1/R, +1/R_— 4. amnep

6.poaa marepuana 5R=pl/S
7.BONLTMETPOM. ... MapannensHo 6.0TTaNKUBAITCS

8A=1Ut 7.NPOTOHbBI N HENTPOHB!
9.amnepmeTpoM 8.8 BatTax

10.cymMmme cun TOKOB B aQ=1"Rt

passeTBneHuax | =1, + |, 10.xoynio v IexLy
11.MMEeoWnn OAUH UMK HECKONBKO 11.ynopano4YeHHoe ABIKEHNE

NINLLIHKX SreKTPOHOB 3APANKEHHbLIX YacTuy

I'padpuyeckue 3aqauu




Bomnpocsr:
1. PaccuuTaiiTe 351IeKTpUUECKOE COIPOTUBRIIEHNE TPOBOHUKOB 1 1 2.
2. ConpoTHBJIEHUE KAKOT0 MPOBOIHUKA O0JbIIe 3 miu 47

[pagpuyeckue 3adayu

{ 2 30 40 U () 06 1)

Mo rpadhukam paccuuTainre ANeKTPUYeCKoe CONPOTUBNEHWE NPOBOARMKOB

CocraBb popmyJry




B pamouxke nepedncieHbl HECKOJIBKO (pr3ndeckux 0003HaueHUH, HEOOXOIUMO COCTaBUTh
dbopmysbl. [locie BhIOTHEHUS 3a]]aHUsI OTBETHI BHIBOJISTCS HA YKpaH. (MMPOBEpKa B
napax)

Cocmaseb ghbopmMyribi
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Haiiau coorBeTcTBHE
CoenuHu CTpenKaMu Kaxayro (PU3nYecKyro BEIMUYMHY CO CBOSH eAMHUIIEH N3MEpPEHUs U
Ha3BaHHEM.

Cwxna Toxa
 CONpPOTHENSHME
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Hanpax eHune

CoennHeHue MPOBOAHUKOB
[ToBTOpEHUE 3aKOHOB MOCJIEA0BATEIBHOTO U MAPAJIJIEILHOIO COEMHEHNUS IPOBOJHHUKOB.




Haiian ommoKy
1.

| Om

IIpoBeps cedsn!

1.Jano CHU Pemienue

U =1,2xB 1200

B I= U\R

I=50 MA 0,05 A R=U\I

R-?

R=1200 B\0,05 A=24000 Om

OTtBer: 24 kOM

2. lano Pemenne

R=20 Om I=U\R
[=0,4 A U=I*R
U-? U=20 Om™*0

A4A=8 B




OTtBet: 8B

3. lano CHU Pemenue

[=5A Q = I’Rt

t= 30 mun 1800 ¢ R = Q/I%

Q = 1800 x/[x 1800000/ U = I*R
R-? U-?

R=1080000 Jx\5A*1800c=240M
U=5A*240M=120B

OtBeT:240M, 120B.

MOJIHUA
[TpuuymMBoe moBeAeHNE MOJTHUN ObIBAC€T HEOXKHJAHHO U HEITOHATHO. MOJTHUS MOXKET
yOUTB YeJIOBEKa, HE KOCHYBIITUCH €T0 OJICK/IbI, MOJKET pa3/ieTh YeJIOBEKa J0roja, He
MIPUYUHUB €My BpE€Jla U YHUUTOXKHUB €r0 01K Ay. BbIBAE€T, 4TO MOJIHUS CKUTAET TOJIBKO
Oenbe, BEpXHEE JKe TUIaThe OCTACTCS HETPOHYTHIM. MiMeeT 3HaueHue He CTOIBKO BBICOTA
JiepeBa, CKOJIbKO CTPOSHHE KOPHEBOM CHCTEeMBI, cocTaB 1mouB. Hanbomee gacto
MOpakaroTCsl MOJIHUEH JIEPEBbs, UMEIOIINE PA3BUTYIO U ITyOOKYIO KOPHE BYIO CHCTEMY,
T. €. IPEJICTABJIAIONINE OTHOCUTEIILHO MEHbIIIEE CONpOTUBIIeHHE. Kpome Toro, MoIHuUs
MPEANOYUTAET, JIYUIIIUEe TPOBOIHUKY, T. €. ICPEBbs, O0JIbIIIEC MPONUTAHHBIC BIATrOM.
MoHust 00BIYHO TPOCKAKUBAET TaM, TJI€ UMEETCSI CKOILICHUE MPOBOIAIINX YACTHII.
OnHaX11 MOJIHUS yJIapuiia B HU3KYIO TpyOy, HAXOJSIIYIOCS BOJIU3U BHICOKOUW TPYOBI.
DTO CAYyYUSIOCh MOTOMY, UTO HU3Kas TpyOa AbIMIIIA, & JIBIM - XOPOIIHNI MPOBOIHUK
AJIEKTpUYECTBA. MOTHUS MOXKET IMOMNACTh B JICTSIIUNA CAMOJIET, BBIITYCKAOIIUN
BBIXJIOMHBIE Ta3bl BOJIM3U IPp0o30BOro obsyaka [lopakeHne MoIHUEH 36MHOM MOBEPXHOCTH
3aBUCHUT OT ITPOBOJIMMOCTH CJIOEB IMOYBHKI, OT €€ COCTaBa M BlIaxkHOCTU. Hampumep,
MOJIHMS Yalle yaapsieT B TJIMHY, YeM B MECOK, TaK KaK Y IIMHBI IPOBOJIUMOCTb BHIIIIE.
Yacrto ygapsieT MOJIHUS B YILIEJIbsl U OBparu, MOTOMY UTO Ha JIHE UX CKaIlJIMBaeTCA BJjara,
a MHOTJIa MPOTEKAIOT PYYbH.

Hajiau npaBujibHbIe (hOPMYVJIbI
A=Uq I=u/R N =At A =Nt

Q=1° Rt | =g/t  =Pm F =At
F=maF =m/g
F1F2=|1|2H=IU

« bezonacnocmbu uenoseka.

Yuurens: B )KuU3HH HMEeM JIeJ10 ¢ MHOKECTBOM AJICKTPUUYCCKHUX MMPUOOPOB.

Kax b1, BCTpedarommincs ¢ 3JISKTPUYECKUMHU YCTAHOBKAMU JIOJKEH SICHO MPEACTABIISITh
OTACHOCTb, CBSI3aHHYIO C JIEKTPUUECKUM TOKOM, HEYKJIOHHO BBITIOJIHATH TPEOOBAHUS
mpaBuiI 0€30MaCHOCTH TPY/A U TIOPAXKEHUSI TOKOM, YMETh OKa3bIBaTh MOCTPAAABIIIEMY
IMOMOIIIb.

Kaxas cuna Toka cunraercs 6e3onacHoi aiist yenoBeka? (okojo 1 MA)



http://infourok.ru/go.html?href=%2FC%3A%5CDocuments%2520and%2520Settings%5CAdmin%5C%D0%A0%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%87%D0%B8%D0%B9%2520%D1%81%D1%82%D0%BE%D0%BB%5C%D0%92%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BE%5C%D0%B3%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%B0.avi

Kakas cuia Toka MpuBOJIUT K cepbe3HbIM nopaxkeHussM? (10 MA)
Kaxkas cuna Toka onacHa jyuist uenoBeka? (6osee 100 MA)

Bricokoe HanpshKeHHe OMacHo sl KU3HU.

Kaxoe Hanpsbxkenune cuutaetcsi 6€30MacHbIM B ChIpoM nomenieHuu? (a0 12 B),
N kaxoe HanpspKeHUE CYUTAETCsl 0€30MacHbIM B CyXOM IMOMEIIEHUH B CYyXOM
[IOMEIIEHUN? (10 36 B)

Bbiesn B oTBeTe OYKBY

Bomnpoc

OTtBeT

Ne OykBBI OTBETA

[Tpubop A u3MepeHnst HamPsHKSHUS

O

2 OykBa_

Eannuna namMepenus MOIIHOCTH

T

3 OykBa

Eannuna nzMepenus MOIIHOCTH

J

3 6ykBa

Meraui, uCroyib3yeMblidl B aKKyMYJIATOpax

"

3 OykBa

Y CTpOoUCTBO 1151 pa3MbIKaHUS M 3aMbIKAHUS LIENTN

4

4 OykBa

Benuuuna, Xapakrepusyrolas clnocOOHOCTb Tela coBepLIaTh padoTy
H

2 OykBa

Enununa n3mepenus MOIIHOCTH

O 3 Oyksa

3apanue “Pemmn 3agaun”

1. Onpenenure cuily TOKa B MPOBOJHUKE, €CJIM Y€pPE3 €r0 CEUEHUE 3a BpeMs 2,5 MUH
npomen 3apsia 420 Kn

2. Hamnpsoxenue Ha koHuax nposoanuka 0,2 kB, a cuna Toka B Hem 10 A. KakoBo
CONPOTHUBJIEHUE TTPOBOIHUKA?

3. Uemy paBHa miomaas NONEPEeYHOro CEYEHUs MAaHTAaHMHOBOM TIPOBOJIOKH IJIMHOM 6 M,
€CIIY MPU HANPSKEHUU Ha ee KoHmax 1,5 B cuna toka B Helt coctasisier 400 MA?
VY nenbHoe conpoTtuiieHne Manranmna 0,43 Om MMZ/M.
DnekTpudecKas IIuTKa rmpu cuie Toka 5 A 3a 30 mun notpebsier 1080 k/[x
sHeprun. Paccunraite CONPOTUBICHNUE TUIUTKH.
HapucoBats cxemy coenunenus pe3uctopoB R; =2 Om, R,=4 Om, R3=6 Owm, B
KOTOpO# 00111ee cConmpoTuBIeHUE 1enu paBHo 3 OMm.
1. Kakoii 3apsi Ol epeHeceH 1Mo MPOBOIHUKY 3a BpeMsi 22 MUH pH cujie Toka 800

MA?




Hanpsixkenue Ha koHiax npoBogHuka 0,15 kB, conpoTuBiienre npoBOIHUKA PABHO
0,2 kOM. Onpenenure cuily TOKa B IPOBOJHUKE.

. UeMy paBHa JyIMHA KEIE3HOW MPOBOJIOKU C IJIOMIAIbIO ITonepeyHoro ceuenus 0,6
MM®, €CJTH [IPH HAMPSDKCHHIH Ha KOHIAX IPOBOJIOKH 12 B CHIla TOKa COCTaBIseT B
Hel 2,5 A? YaensHoe conpotuBiieHue xene3a 0,1 Om MM%/M.

DnekTpuyeckas IiuTKa rnpu cuie Toka 5 A 3a 30 mun notpebiser 1080 kJlx
sHepruu. Paccunraiite CONpOTUBIICHUE TUIUTKU.

HapucoBate cxemy coenuHeHus pe3uctopoB R; =2 Om, R,=4 Om, R3=6 Owm, B
KOTOpPOM o011ee COMpOTUBIIEHUE LIETTH paBHO 3 OM.

Peduiexkcus. Bot n mogomeén k koHy Ham ypok. Kaxaplii u3 Bac B 4€M-TO MPOSBUI
ce0s. [logBeném utor ypoka, 3aKOHUUB €ro (Hhpaz3oil:

3HaHHe 3aKOHOB JJIeKTPUYeCTBA JaET MHe... (IIyCTh KAl U3 BAC MPOJOJIKUT
(bpazy caMOCTOATENBHO).

(Yuenuku npoAomkaoT ppasy Ha JTUCTOUKAX U MPUKPEIUIAIOT JIUCTOK K MAarHUTHON
JOCKe. YUHUTENb 3aUUTHIBAET HECKOJBKO (pa3 v Oaroaput ydaumxcs 3a padboTy Ha

Tk e

Hror ypoka.

Llapcmeo nayku ne 3naem npeoena-

Bcrooy cneowl ee geunvix nooeo,

Pa3zyma cnoeo u oeno,

Cuna u ceem.

DTH cJI0Ba MO MIPaBy MOYKHO OTHECTH K 3aMeYaTelIbHON HayKe — (PU3HKE, ITOJapHUBIIICH
HaM CTOJIBKO OTKPBITHI, OCBETHUBIIICH HaITy KU3Hb B TIPSIMOM M ITIEPEHOCHOM CMBICIE. A
CKOJIBKO eI1e Hermo3HaHHoro Bokpyr! Kakoe mosie aesTeIbHOCTH TSl IBITIMBOTO yMa,
YMENBIX PYK U JI0003HATEILHOW HATYPHI!




